



## 一剧祗眼

现代都市爱情剧《爱情合约》正在山东电视影视频道《第一家家庭剧场》4集连播。作为国内首部聚焦80后“香火问题”的当代家庭剧,该剧以当代80后家庭“生个孩子跟谁姓”的矛盾为背景,讲述了“新一代绅士情人”林申与“栗子姐”高露组成的小夫妻在“传宗接代”问题上的坚持与退让。该剧一经开播就引发了“孩子跟谁姓”这个热门社会话题。

本报记者 邱祎

## 生个孩子跟谁姓

随着80后婚恋大潮的来临,“生儿育女”逐步成为当代家庭生活的主题,从而使得“传宗接代”这一传统问题又凸显出了新的矛盾——在计划生育国策的影响下,独生子女的特殊性让“孩子的姓氏”成为不少家庭争论的焦点,在孩子究竟应该随母姓还是父姓的问题上屡屡发生冲突。改编自畅销网络小说《香火》的都市情感家庭大剧《爱情合约》,因为一场飞来车祸,单家失去了三代单传的孙子。为了安抚父亲,单蓝与丁博文约定两人的第一个孩子随母姓,第二个孩子随父姓。没想到单蓝



## 《爱情合约》解读80后生育观念 电视剧引发“香火”热议

在生下第一个男孩后,永远失去了子宫。由此,两家人在“独苗”的姓氏问题上展开了激烈争夺战……

对此,剧中深陷“香火大战”的林申表示,“80后大多是独生子女,都会遇到相似问题,双方家庭都希望冠以自家的姓氏,尤其在老一辈人心中,这是原则问题,不能轻易让步,这就导致剧中的矛盾不断升级。其实我个人觉得,家庭和睦比传宗接代更重要。”

## 高景文的谢幕之作

作为我国首部聚焦80后“香火问题”的当代家庭剧,《爱情合约》集结高景文、刘小溪、汤佳羽等知名编剧倾力打造。作为编剧之一的刘小溪,

在创作阶段为该剧融入了更多的生活体验。编写该剧期间,怀孕中的刘小溪也经历了剧中“栗子姐”高露所经历的“准妈妈式生活”,因此在编写剧本时,她将自己的亲身经历转换为剧中“新生奶妈”的真实情景,使得剧情更为真实,极具生活化、戏剧化的台词也,让该剧呈现出了与现实接轨的朴实效果,显得十分接地气。另一位编剧汤佳羽在谈到创作时也十分赞同,“台词设计上更符合现代都市人的口味,剧中许多幽默、逗趣生活化的元素都很接地气。”

尽管该剧的原著小说有着极高的人气,但在转化为影视作品时,曾培养了巩俐、姜文、朱媛媛等知名演员的中央戏剧学院表演系教授、著名编剧高景文结合多年的编剧和

导演经验,依然做出了重要的创新,用大量时间和精力创造更有趣更有说服力的人物,剧情发展上更加符合影视创作的要求和规律,目的是为了让更多观众喜爱这部电视剧。对于这位今年4月去世的总编剧和老师,该剧的主创编剧除缅怀之外,还有浓浓的感恩之情。编剧刘小溪表示,“从开始参与《爱情合约》这部剧,高老师就带领大家一起创作,这是一个跟他学习的过程。没有高老师,就没有这个剧。高老师作为一名表演老师,更能把握剧本创作中的可操作性,整个剧本创作则是按照最终呈现角度以及演员诠释角度编写创作,以表演的设计来写戏。在高老师那里学到了‘用一个演员的角度和思路去写戏’。”



## “追梦人”为癌症妻子补办婚礼 周立波担当证婚人

本报记者 师文静

浙江卫视《中国梦想秀》的舞台上,各式各样的追梦人用自己的方式,诠释着对梦想的理解与坚持,对爱情、亲情的渴望与守护。他们的命运浓缩为一个真实且震撼的故事,通过电视机的几寸荧屏,与每一位观众的心灵激荡共鸣。

《梦想秀》的舞台上演过不少追梦人向自己心爱人求婚的感人场景。本周,观众将目睹一场特殊的婚礼,它浪漫、感人,却又虐心,原因在于这是追梦人丁养俊为身患癌症的妻子举办的一场特殊婚礼。追梦人丁养俊与妻子相识于韩国,两人在中国驻韩大使馆领取了结婚证,准备

等回国再举行婚礼。但妻子生下儿子两个月后,就患上了乳腺癌,病情变得愈来愈严重。之前幻想过的浪漫生活似乎都没有了,取而代之的是漫长、无望的治疗。看着妻子被病情折磨得越来越消瘦,心疼妻子的丁养俊时常私下里泣不成声。

得知妻子的癌细胞已向身体三处扩散,丁养俊不想再留有遗憾,便想替妻子补办一场婚礼。他瞒着妻子报了名,并与节目组一起策划了婚礼的过程。浙江卫视主持人陈欢担当婚礼司仪,“梦想大使”周立波也主动担当起两人的证婚人。这场《梦想秀》史上最浪漫、同时也最虐心的婚礼,将于4月29日、30日在浙江卫视上演。



## 《中韩时尚王》 上演“撕名牌大战”



本报讯(记者 霍晓蕙) 优酷土豆集团“奔跑综艺季”已经热辣开跑,继《奔跑吧兄弟》第二季首播获全网冠军后,跨国娱乐综艺大自制《中韩时尚王:箱子的秘密》(以下简称《中韩时尚王》)再创佳绩。

4月25日22点节目在优酷、土豆双平台首播后,12小时总播放量破千万,新浪微博相关话题阅读量突破6千万,弹幕量更是创纪录地达到12小时20万条之多,创下截至目前弹幕增长量最快纪录。《中韩时尚王》首播后或许是因为游戏的“全军覆没”,激起了中国观众强烈的爱国情结。对于节目中浓浓的火药味,有粉丝留言“这简直就是一场时尚界的没有名牌的撕名牌大赛”。更多的网友还是为中国队的扳手腕比赛全灭而感到惋惜,特别是柳岩,做了如此充足的准备最终还是输给了看似十分瘦小的刘仁娜,而微博上两人的粉丝也早已陷入骂战。

## 蔡国庆拜师 学魔术



本报讯(记者 邱祎) 26日的《出彩中国人》中,宁夏选手卢文建成功出彩。先是一段蒙眼猜画的神秘“读心术”,再是一段预知钞票编码的近景魔术,这几下“高招”让评委们看得目瞪口呆。

蔡国庆更是崇拜不已,当场拜师学艺:“事实告诉我,我还是个孩子,我被你的魔术给迷住了,很想拜你为师,教我一个小招数就行了。”蔡老师如此虔诚求教,卢文建一口答应下来。蔡国庆又惊又喜,同时也掩藏不住几分担心:“你一定教我个好玩的容易的啊,别让我在大家面前露馅儿。”

## “大白暖男”王岳伦 超神突破引群赞



本报讯(记者 霍晓蕙) 江苏卫视《为她而战》节目自播出起,为观众惊叹的不止是夫妻恩爱,还有明星丈夫的“拼”,这一点在第三期节目中展现得更加明显。

在第三期节目全程中的最大的亮点,当数“大白暖男”王岳伦的超神突破。第三期节目中大白夫妇王岳伦、李湘的表现,引发观众的群声感慨:“明星夫妻参加《为她而战》这个节目,并不是为了角逐出体力最强或者智力最强的家庭,而是为了这么一个原则,没有最强的丈夫,只有最适合的老公。”面对多期节目以来的首次逆袭,李湘激动得与王岳伦拥抱并流下热泪。